



离园仪式上与“战友”相拥而泣 不说再见 不舍离别



11月10日,晚上6点半,东登陆厅的天桥上,几十位志愿者服务保障组的工作人员组成欢迎人墙,人手一张荧光牌,轻哼着“年轻的力量”的歌词,等待一大波即将离园的“小叶子”的到来。“这是演唱会吗?”上海应用技术大学的胡同学看到这一盛大的场面,顿时感觉自己成了传说中的明星。当她举起手机对着工作人员拍的时候,发现对面的工作人员也在拍她。“大家辛苦了。”“欢迎下次再来,我们相约明年。”小胡咧嘴笑了笑,“你们也辛苦了!”一旁,几位来自交大医学院的“小叶子”已经哭成泪人。“大家都是好朋友,舍不得你们!”

青年报首席记者 范彦萍

离园仪式上“小叶子”们哭成泪人 “非常激动,非常不舍!”

在离园仪式上,交大医学院护理专业的研一学生陆雪梅哭成了泪人。这一个多月来,她在综合接待组负责接待内宾,虽然辛苦,但她无怨无悔,反而内心充满喜悦。“和老师、同学们相处了一个月,现在要离开了,非常舍不得。每天虽然加班到很晚,但老师们很关心我,问我有没有到学校。这一个月来收获了很多朋友,结下了深厚的友谊。”

就在不远处,该校研二学生唐平与相处了一个多月的老师们相拥,一一惜别。此时此刻的她连话都说不完整了,哽咽着与“战友们”道别。“非常激动,非常不舍。本来彼此互不认识。但在进博会的这段日子,就像一辆列车开过很多地方,见到很多不同的风景。脑中留下非常深的值得纪念的回忆,不仅收获了同学间的友谊,也学到了人际交往的技巧。大家从陌生人,到最后成为好朋友,同甘共苦过,患难与共过,惺惺相惜过。最苦最难的时刻大家

始终并肩作战,我们是一个团队的战友!”

即将离别,不得不转身的唐平重新回头,与两位负责志愿者的老师道别。穿着进博会红色套装的她站直身体,仰头看着两位老师,一字一哽咽,一句一肺腑。“虽然每天要走三万多步,但我们的心情是愉悦的。去年我尽管参加过一次进博会,但当时走得太匆忙,离别时的场景,没能好好地记录下来。所以今天我又回来了。谢谢老师们组建了这个志愿者大家庭,大家非常友爱、和睦。”

“啊,原来你是第二年过来了呀?为什么?”听到记者询问,唐平转过头,答了三个字,“不过瘾!”负责志愿者的两位老师对唐平和她的同伴评价也很高。“这第二组组长都是第二年过来。组长负责带组,平均手下有20个志愿者,负责人员分工调配。本来最后几天我怕她们太累,想要她们歇一歇,她们却说,‘没关系,我们闲着也是闲着’。”



离园仪式上,“小叶子”们难分难舍。本版摄影 青年报记者 施培琦

高校方阵集体离园场面火爆 “感动! 好美的欢送仪式”

“我们往后一点!”随着志愿者的人数越来越多,后来甚至以高校为单元形成了离园方阵。原本的离园欢送通道显得有些狭窄了,工作人员主动向后后退了几大步。

欢呼声迭起,“小叶子”们纷纷拿起手机拍摄,记录下这宝贵的一刻。受周围欢呼声的渲染,来自上海应用技术大学的“小叶子”周静已然放慢了脚步,“感动! 好美的欢送仪式。”

在人群中突然出现了一对依偎着的情侣“小叶子”,两人举着“卓越建桥人”的荧光牌,甜蜜离园。他们是来自建桥的陆天浩和兰沐筱,为了不分开,两人一起当

了志愿者。

在距离离园仪式10米开外的地方,装备展区现场负责人组长严元培亲自来送离园的志愿者。他与每个出现的“小叶子”拥抱告别。来不及接受采访的“小叶子”薛冯旭一路小跑跟上大部队,回头丢下一句感言,“累并快乐着!”中医大的“小叶子”张雅卿说,“看到这个场面很感动,虽然这几天很辛苦,但收获很多。看到了不一样的场面。”工程大的研二学生赵梦雨对这场突如其来的欢送仪式非常感动。“团市委的老师很亲切,为我们安排了这样一个欢送仪式。说明这些天的努力大家都看到了。”

华东师范大学 杨怡馨

“我之前没在上海上学。在被华师大录取前就特别想来进博会当志愿者,长长见识。虽然很累,但认识了很多好朋友,人生的经历很重要,如果可以希望明年还会再来。”

[相关新闻]

为做好第二届中国国际进口博览会志愿服务保障工作,今年,团市委共招募志愿者岗位人数6311人,其中参加过首届的志愿者接近20%。志愿者主要来自上海市38所高校学生,除此之外还招募了长三角苏浙皖三省29名志愿者,以及从云南省招募老挝语、柬埔寨语、泰语、缅甸语等东南亚小语种志愿者。此外,还从市红会招募了250名医护人员志愿者。

第二届中国国际进口博览会

向前进博青春

上海出版印刷高等专科学校 彭浩然

“在这里,我们学到了志愿者精神的精髓。这些天,大家付出很多,几乎是付出全部精力,从顺利开始到圆满结束,彼此在这段经历中都有所成长。所有的付出得到了回报。”

交通大学 唐平

在进博会的这段日子,就像一辆列车开过很多地方,见到很多不同的风景,脑中留下非常深的值得纪念的回忆。

